

省纪委发布廉“节”提醒 营造风清气正的节日氛围

■ 本报记者 尤梦瑜 通讯员 詹君峰

日前，省纪委印发《关于严明纪律强化监督确保五一端午期间风清气正的通知》（以下简称《通知》），强调要锲而不舍落实中央八项规定精神，扎实推进作风建设，营造风清气正的节日氛围。

《通知》要求，全省各级纪检监察机关要进一步提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要论述和系列重要指示批示精神，督促推动各级党组织切实担负起全面从严治党主体责任，结合正在开展的党史学习教育和工作实际，认真开展作风建设，深入落实中央八项规定精神。

相关规定及其实施细则精神和省委《关于进一步严格落实中央八项规定精神的意见》，以不敢不能不想一体推进的理念思路深化作风治理，为海南“十四五”开好局起好步、加快推进自贸港建设提供坚强保障。要认真组织学习中央纪委、省纪委近期公开曝光的违反中央八项规定精神问题典型问题，教育引导广大党员干部特别是领导干部从中深刻吸取教训，做到知敬畏、存戒惧、守底线，树立务实节俭、文明廉洁过节的良好风尚。要紧紧围绕党中央关于疫情防控常态化、安全生产、食品安全等决策部署贯彻落实情况加强监督，督促相关职能部门积极主动作为、落实工作责任，认真研

判节日期间面临的形势任务、存在的风险隐患，力戒形式主义、官僚主义，采取务实有效措施，防止出现各类安全事故发生，切实维护人民群众利益和生命财产安全。

《通知》强调，全省各级纪检监察机关要保持严的主基调不动摇，坚守重要时间节点不放松，坚持抓早抓小、防微杜渐，做到早发现、早提醒、早纠正，教育引导党员干部绷紧纪律这根弦，管出习惯、抓出成效、化风成俗。要对享乐奢靡之风露头就打、寸步不让，严肃查处通过快递物流等方式收送礼品礼金、违规接受管理和服务对象宴请、在内部接待场所违规公款吃喝、餐饮浪费、违规发放津补贴、借操办婚丧喜庆之机敛财、公车私用等易发的“节日病”，对顶风违纪、屡教不改、性质恶劣的依规依纪依法从重处理，点名道姓通报曝光，持续释放执纪必严的强烈信号，坚决遏制“节日腐败”，防止“四风”问题反弹回潮。要坚决纠“四风”树新风并举，以五一、端午为重要节点，教育引导党员干部以身作则，厉行勤俭节约，反对铺张浪费，摒弃大操大办喜庆事宜等陋习歪风，立破并举、扶正祛邪，引领社会风尚、树立新风正气。

《通知》要求，全省各级纪检监察机关要结合工作实际，准确把握五一、端午节日特点，认真谋划部署节日期间落实中央八项规定精神、纠“四风”树新风各项工作，创新监督方式和手段，紧盯本地区本部门本单位重要岗位、关键环节、重点人员，组织开展专项检查、明察暗访、交叉互查、随机抽查，持续加大监督检查力度。要严格落实好节日期间紧盯“四风”问题值班、报告和督办制度，对于干部群众反映、媒体披露、监督检查发现的节日“四风”问题线索，要优先处置，快查快办，重要情况和重大问题要及时请示报告。纪检监察机关要把自己摆进去，强化理论武装和思想政治引领，自觉带头落实好中央八项规定精神，厉行节约、反对浪费，廉洁过节、文明过节，在作风建设上走在前、作表率。

（本报海口4月30日讯）

省纪委监委通报三起违反中央八项规定精神典型问题

■ 本报记者 尤梦瑜 通讯员 吴晓蕾

五一、端午将至，为进一步严明纪律和规矩，巩固拓展落实中央八项规定精神成果，营造清正廉洁的节日氛围，严防“四风”问题反弹回潮，近日，省纪委监委通报了三起违反中央八项规定精神典型问题。

省文化艺术学校招生就业指导科科长吴清云违规收受礼品礼金等问题。

2018年底至2019年8月，吴清云分别收受3名管理服务对象所送现金、红包共计7400元、价值3000元的6张购物卡，并于2019年春节期间收受一台价值1898.6元电视机的节礼，将个人购买6棵树的费用1740元由管理服务对象支付。2021年1月，吴

清云受到党内严重警告、政务记过处分，违纪违法所得予以折价收缴。

屯昌县行政审批服务局党组成员、副局长林尤硕违规收受礼品礼金及接受管理服务对象宴请等问题。

2017年4月至2020年5月，林尤硕在担任县发展和改革委员会党组成员、副主任期间，违规收受多名管理服务对象所送的红包礼金共计1100元及烟酒礼品，并先后4次违规接受管理服务对象宴请。2021年2月，林尤硕受到党内警告、政务记过处分，违纪违法所得予以折价收缴。

儋州市那大镇解放社区党支部委员、居委会副主任王琼宽等人虚开燃油发票套取公款用于发放补贴和吃喝问题。

2019年，王琼宽、居委会委员兼

报账员温瑞萍、居委会会计生专干陈家秀等人采取虚开燃油发票的方式套取公款共计47355.42元，其中温瑞萍套取15797.42元、王琼宽套取19858元、陈家秀套取11500元，套取的公款主要用于违规发放社区工作人员补贴以及购买香烟、饮料和聚餐等开支。此外，王琼宽还存在其他违纪问题。

2021年3月，王琼宽受到党内严重警告处分，温瑞萍、陈家秀受到党内警告处分，违纪违法所得予以收缴。社区党支部原书记、居委会原主任黄剑波对财务管理不力，对上述行为负有领导责任。2021年3月，黄剑波受到党内严重警告处分。

通报指出，中央八项规定出台以来，党风政风焕然一新，民风社风持续向好，但上述三起违反中央八项规定

精神问题暴露出仍有少数党员干部置中央三令五申于不顾，对党的纪律不在乎、不敬畏，我行我素，“高压线”下顶风作案，教训极为深刻，各级党组织、广大党员干部要以案为鉴、知止知耻、知戒守戒。

通报强调，今年是“十四五”开局之年，是海南自由贸易港建设关键之年，也是省委确定的作风整顿建设年，对干部作风的要求更高。各级党组织要切实担负起全面从严治党主体责任，结合正在开展的党史学习教育和工作实际，认真开展作风整顿建设，深入落实中央八项规定精神，锲而不舍、持续发力纠治“四风”，以不敢不能不推想推进的理念思路深化作风治理，不断释放标本兼治综合效应。各级党员领导干部要发挥“头雁效应”，

（本报海口4月30日讯）

H 旅游消费市场综合整治进行时

省旅文厅督导检查涉旅消费、疫情防控、安全生产等方面情况

“明查+暗访”，确保假日旅游市场安全有序

本报海口4月30日讯（记者赵优 通讯员谢琛）即将在海南举办的首届中国国际消费品博览会，以及“五一”假期前启动的海南旅游消费嘉年华活动，让今年的海南“五一”假期更具吸引力。海南日报记者4月30日从省旅文厅获悉，为确保假日旅游和文化市场平稳安全有序，省旅文厅将派出3个督导检查组，全面督导检查全省旅游和文化市场，同时还委托第三方暗访组针对旅游市场重点问题开展暗访检查。

据了解，“五一”假期期间，3个

督查检查组将对各市县旅游和文化市场开展全面督导检查，将重点检查各市县对2021年海南旅游消费市场综合整治工作的落实情况以及疫情防控和安全生产工作情况，如旅游景区景点是否落实“限量、预约、错峰”要求、是否落实卫生防疫相关规定，旅行社是否合理控制团队规模，旅游演艺、歌舞娱乐和网吧等人员聚集场所是否落实各项防疫措施，旅游包车是否落实安全生产隐患排查，以及旅游景区、星级饭店、文物保护单位、博物馆、公共图书馆、文化馆（站）、剧

院、互联网上网服务营业场所、娱乐场所等人员密集场所是否进行火灾防控隐患排查等。对检查中发现的问题，督查检查组将第一时间向相关市县下发督查督办、转办或整改通知书，并督促市县及时查处解决问题。

“五一”假日期间旅游消费市场也是本次督导检查的重点。据悉，督查检查组将重点开展对旅行社、在线旅游企业、景区以及景区、酒店等督导检查。如旅行社和导游约定服务标准是否缩水，是否变更旅游行程，是否存在擅自安排购物和另行付费

旅游项目等；在线旅游企业是否依法依规开展跨省（市、区）团队旅游及“机票+酒店”业务；景区的售票系统是否存在无法兑票、退票难现象，是否存在团队门票优惠幅度高于散客门票价格的20%，是否存在向旅游者强行出售联票、套票情况，团队价格是否在景区价格标志牌上标明；酒店是否存在无明码标价、虚假宣传、卫生安全条件不达标，服务质量低，消费者退订难等情况。此外，在检查旅游市场的同时，督查检查组还将对文化、新闻出版、体育、广电等市场经营

企业的疫情防控、安全生产和经营秩序进行检查。

在督导检查的同时，为更好地加强对涉旅消费领域的监管，省旅文厅还将委托第三方暗访组对旅游购物、婚纱摄影、餐饮及海鲜水果消费、交通出行、住宿服务、旅行服务、景区服务等涉旅游消费领域，以及围绕游客投诉比较集中的服务质量、服务态度、虚假宣传、价格欺诈、诱导消费、隐形宰客、承诺失信等问题开展暗访，从多方面确保旅游消费市场平稳有序。

万宁开展“五一”节前旅游市场检查

本报万城4月30日电（记者袁宇 通讯员赖明宇）4月30日，海南日报记者从万宁市旅文局获悉，为确保“五一”假日旅游文化市场规范有序，该市开展“五一”假日旅游市场综合整治工作，并出动检查人员检查涉旅企业，营造文明、喜庆、优质的旅游消费环境。

当天，万宁市共出动检查人员42人次，对18家次涉旅企业进行检查，检查内容包括是否存在非法旅游、是否做好消防安全、疫情防控、安全管理、环境卫生等工作。

《方案》提出坚持“有患必治，有患必停”“有诉必接，有拆必果”“有案必立，有案必查”“协同联动、社会

共治”原则，就旅游购物点、海鲜餐饮、热带水果、婚纱摄影、旅游住宿、涉海涉水及新兴旅游项目、服务业标准、投诉处理、舆情处置等九大方面明确整治重点和举措，严厉打击诱导强迫消费、假冒商品、合同欺诈、价格欺诈、缺斤短两、无证经营、虚假宣传等非法行为，明确经营规范，提升完善服务标准、投诉处理和舆情处置机制。

值得提及的是，《方案》明确，对

投诉量排名前十的餐饮场所、海鲜餐饮、热带水果、婚纱摄影、旅游住宿、涉海涉水及新兴旅游项目、服务业标准、投诉处理、舆情处置等九大方面明确整治重点和举措，严厉打击诱导强迫消费、假冒商品、合同欺诈、价格欺诈、缺斤短两、无证经营、虚假宣传等非法行为，明确经营规范，提升完善服务标准、投诉处理和舆情处置机制。

《方案》要求把暗访作为发现问题的主要抓手，对辖区内旅游消费市

场进行全面的“体检”式暗访评估，深入排查各类问题隐患。对重点地区、重点问题、重点对象增加检查频次，采取突击检查、交叉检查的方式，及时发现问题，严格依法查处。

根据《方案》，5月1日至10月10日是今年整治工作的集中整治阶段，将围绕专项整治的重点内容，综合运用突击检查、重点检查、驻点检查、第三方暗访等方式，主动查找和发现问题，严打违法违规行为。

省市场监管局明确今年旅游消费市场整治重点 强化突击暗访 严打旅游乱象

本报讯（记者苏庆明 通讯员戚少春 夏方禹娃）为全面提高我省旅游服务质量，旅游投诉处置水平，切实保障消费者合法权益，4月28日，省市场监管局印发《2021年旅游消费市场综合整治工作方案》（以下简称《方案》），严打违法违规行为，维护旅游市场秩序。

《方案》提出坚持“有患必治，有患必停”“有诉必接，有拆必果”“有案必立，有案必查”“协同联动、社会

共治”原则，就旅游购物点、海鲜餐饮、热带水果、婚纱摄影、旅游住宿、涉海涉水及新兴旅游项目、服务业标准、投诉处理、舆情处置等九大方面明确整治重点和举措，严厉打击诱导强迫消费、假冒商品、合同欺诈、价格欺诈、缺斤短两、无证经营、虚假宣传等非法行为，明确经营规范，提升完善服务标准、投诉处理和舆情处置机制。

值得提及的是，《方案》明确，对

投诉量排名前十的餐饮场所、海鲜餐饮、热带水果、婚纱摄影、旅游住宿、涉海涉水及新兴旅游项目、服务业标准、投诉处理、舆情处置等九大方面明确整治重点和举措，严厉打击诱导强迫消费、假冒商品、合同欺诈、价格欺诈、缺斤短两、无证经营、虚假宣传等非法行为，明确经营规范，提升完善服务标准、投诉处理和舆情处置机制。

《方案》要求把暗访作为发现问题的主要抓手，对辖区内旅游消费市

场进行全面的“体检”式暗访评估，深入排查各类问题隐患。对重点地区、重点问题、重点对象增加检查频次，采取突击检查、交叉检查的方式，及时发现问题，严格依法查处。

根据《方案》，5月1日至10月10日是今年整治工作的集中整治阶段，将围绕专项整治的重点内容，综合运用突击检查、重点检查、驻点检查、第三方暗访等方式，主动查找和发现问题，严打违法违规行为。

2021年3月市县环境空气质量排名

按照《环境空气质量标准》（GB3095-2012）及修改单、《环境空气质量评价技术规范（试行）》（HJ663-2013）和《城市环境空气质量

量排名技术规定》（环办监测〔2018〕19号）等评价，2021年3月，海南环境空气质量总体优良，优良天数比例为99.3%，其中优级天数比例为90.5%，

良级天数比例为8.8%，轻度污染天数比例为0.7%，无中度及以上污染天。

环境空气质量排名靠前的市县分

别是三沙市、保亭黎族苗族自治县和

五指山市，排名靠后的市县分别是临

高县、昌江黎族自治县和儋州市。

2021年3月全省19个市县环境空

气质量排名如右图：

排名	市县名称	环境空气质量综合指数	排名	市县名称	环境空气质量综合指数
1	三沙市	1.565	11	定安县	1.841
2	保亭黎族苗族自治县	1.613	12	琼海市	1.848
3	五指山市	1.622	13	文昌市	1.885
4	陵水黎族自治县	1.675	14	海口市	1.929
5	琼中黎族苗族自治县	1.707	15	白沙黎族自治县	2.025
6	三亚市	1.710	16	东方市	2.070
7	乐东黎族自治县	1.752	17	儋州市	2.148
8	万宁市	1.770	18	昌江黎族自治县	2.304
9	澄迈县	1.798	19	临高县	2.378
10	屯昌县	1.801	/	/	/

值班主任：蔡潇 主编：罗安明 美编：陈海冰

3月地级城市集中式饮用水源地水质状况：全省3个地级市开展监测的9个在用城市集中式饮用

水水源地水质均达到或优于国家Ⅲ类标准，达标率为100%。（备注：饮用水水源为原水，居民饮用

水为末梢水，水源水经自来水厂净化处理达到《生活饮用水卫生标准》的要求后，进入居民供水系统

作为饮用水。）

海南省生态环境监测中心

2021年4月12日

我省核酸检测最高指导价从80元调整为60元
指导价从5月1日起实行

本报海口4月30日讯（记者孙慧 通讯员吉秋平 实习生焦晴）4月30日，海南日报记者记者从省医疗保障局获悉，我省按照“技耗分离”原则对核酸检测试剂盒挂网价格和核酸检测服务费进行分类统计测算，合理制定我省新冠病毒核酸检测价格。从5月1日起，我省新冠病毒核酸检测价格最高指导价从80元/人次调整为60元/人次。

从5月1日起，我省医疗机构开展核酸检测所需的体外诊断试剂盒属于自行采购的，“新型冠状病毒核酸检测（含试剂）”收费项目最高指导价从80元/人次调整为60元/人次。属于政府调拨的，医疗机构不得向受检测人员收取体外诊断试剂盒费用，“新型冠状病毒核酸检测（不含试剂）”收费项目最高指导价从60元/人次调整为50元/人次。目前我省医疗机构和医保经办部门正在及时更新信息系统，按照新标准做好收费和医保结算工作。“新型冠状病毒核酸混合检测”“严重急性呼吸综合征冠状病毒抗体测定”收费项目价格不变，继续按照原收费标准执行。

2021年全国风筝板冠军赛博鳌收官

本报博鳌4月30日电（记者王黎刚）经过5个比赛日的精彩对决，中国体育彩票2021年全国风筝板冠军赛4月29日下午在琼海博鳌收官。

本次比赛是风筝板被列入2024巴黎奥运会之后国内首场高水平竞赛，也是今年第14届全运会风筝板项目测试赛，各组选手们在博鳌亚洲湾追风逐浪，奉献了一场精彩绝伦的视觉盛宴。在女子个人场地赛中，陈逸漫和何欣分获冠军。在男子个人场地赛中，任正忠、刘立平、吴智勇分别获得冠亚军。

中国帆船帆板运动协会竞赛部部长王佳鑫说，本次比赛作为全运会风筝板项目的测试赛，竞赛组织工作得到了充分的检验。

武术搏击栏目 《武林风》落地儋州

本报那大4月30日电（记者林书喜 特约记者李珂 通讯员何万常）4月29日上午，武林风（海南）传媒有限公司揭牌仪式在儋州市那大镇举行，标志武术搏击比赛栏目《武林风》落地儋州，为儋州文体事业发展注入新动力。

《武林风》是河南广播电视台旗下一档以武术搏击比赛为主题的高端栏目，在全国范围内都有强大的影响力。

《武林风》制片人、武林风（海南）传媒有限公司